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/ /

Funcgoes inventadas-2

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtracdo, multiplicagdo e divi-
s@o, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. H& duas fungdes, chamadas
teto () e chdo (). Estas operagdes foram definidas
pelo matemé&tico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operagdes é simples e
pode ser definido assim: Ch&o O chao devolve o
préximo inteiro igual ou menor ao operando da fun-
cao. Teto O teto devolve o préximo inteiro igual
ou maior ao operando da fungao.

Eis alguns exemplos:

E 3 o chao de 3é 3
|5.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3
[3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um nimero
real (eventualmente com casas decimais) em um
nimero inteiro.

Fungf)es novas As fungdes novas sido:

p Em a p b, se a é par, o resultado é o
dobro de b. Se a é impar, o resul-
tado é o triplo de b.

o Ema ¢ b, oresultado é 3se a e btém o
mesmo sinal. Caso contrario, a<ob
é igual a 7.

V Em a V b o resultado é 20 — (a + b)

Eis alguns exemplos: 5V 3 é 12; 22V 2 é -4;
506 € 3;2p3é6;30—-2é7;,000¢63;7Tp7é21.
No caso de p, deve-se lembrar que -3%2=-1 e ndo 1
como seria de se esperar. Entdo o teste completo
de impar deve ser 1==Math.abs(a%2).

No caso da funcao ¢, considera-se o sinal do zero
como sendo indeterminado, logo diferente de posi-
tivo e de negativo.

Seja agora um exemplo com 6 operacdes aritméti-

A7

B+ 2

C+2

D+ 3

F <7

(DoF) + (|(4+5))
(BpF)V (8p2)

(8~ F)o((BVF) + (4 x F))
L(FVE)+([(4+9))
(6VF)o(8x5)
(9p5)p(B +2)

Cujas respostas foram: 323 6 3 12

Mais um exemplo a fazer:

A+ 9
B+ 6

C <+ 4

D+ 3

F 7

(4x9)o([(3+5))
(F+7) = (2= F))
((Cp9) +(2x F))p(BpF)
(C+ F)p(4oF)

(6= F)p((FVF)p(3V8))
(3V2)o(30F)) + (4 x2)

Cujas respostas vao ser:

1]

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 5

B+ 2

C+7

D+ 9

F+5

(Ax F)o(8—F)

(8~ F)p(CoF))o(9 x F)
(8+5)0(CVF)

(9 % 6)o (| (4 + 4))
(TxF)—(4+7)
(Fono((ToF)V (89 F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8

B+ 2

C+5

D+ 6

F+5

(4~ F)o(7p7)
(6p7)V (30 F)
(B+4) x (AVF)
2-7+(D-F)
(9% F)—(8—1F))p(6—3)
(L(9 F))p(8—38)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 4

B+ 4

C+3

D+ 9

F+2

(Ax2)0(9VF)
(Fod)p(TVF)
(9pF)o(A+ F)

(2 - F) x ((F+4)V (30 F))
(F=F)—=((6p3)0(Cor))
(AV9) (9% F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B+5

C+ 6

D« 7

F«7

(T+F)p (B<>F)
(FVF o(D
([4+F)) - (7+2)
(4pF) OV F)
([((DV?) + (20F))

6x3)p(CpF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2

B+ 4

C+ 8

D <+ 8

F+5
(D+F)—((CxF)x(5xF))
(206)V ((8 —5) x (40 F))
(7T+3)—(F-17)

(Dp3) + (A +38)

(BV3)+ ((CoF)o(TVF))
(A<>F) (302)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 5

B+ 3

C+6

D+ 2

F+ 4

(F><F) (A+9)

([(4+ F)) +((5—3)0(3pF))
(BVF)V((FVF)V [(3+13)))
(F+F) (L(B+F))

((D —=3) + (A06)) x (BpF)

(7+F) (Cx8) —(2+F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: -635

1 2 3

402-76001 -
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Funcgoes inventadas-2

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtracdo, multiplicagdo e divi-
s@o, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. H& duas fungdes, chamadas
teto () e chdo (). Estas operagdes foram definidas
pelo matemé&tico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operagdes é simples e
pode ser definido assim: Ch&o O chao devolve o
préximo inteiro igual ou menor ao operando da fun-
cao. Teto O teto devolve o préximo inteiro igual
ou maior ao operando da fungao.

Eis alguns exemplos:

E 3 o chao de 3é 3
|5.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3
[3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um nimero
real (eventualmente com casas decimais) em um
nimero inteiro.

Fungf)es novas As fungdes novas sido:

p Em a p b, se a é par, o resultado é o
dobro de b. Se a é impar, o resul-
tado é o triplo de b.

o Ema ¢ b, oresultado é 3se a e btém o
mesmo sinal. Caso contrario, a<ob
é igual a 7.

V Em a V b o resultado é 20 — (a + b)

Eis alguns exemplos: 5V 3 é 12; 22V 2 é -4;
506 € 3;2p3é6;30—-2é7;,000¢63;7Tp7é21.
No caso de p, deve-se lembrar que -3%2=-1 e ndo 1
como seria de se esperar. Entdo o teste completo
de impar deve ser 1==Math.abs(a%2).

No caso da funcao ¢, considera-se o sinal do zero
como sendo indeterminado, logo diferente de posi-
tivo e de negativo.

Seja agora um exemplo com 6 operacdes aritméti-

A7

B+ 2

C+2

D+ 3

F <7

(DoF) + (|(4+5))
(BpF)V (8p2)

(8~ F)o((BVF) + (4 x F))
L(FVE)+([(4+9))
(6VF)o(8x5)
(9p5)p(B +2)

Cujas respostas foram: 323 6 3 12

Mais um exemplo a fazer:

A+ 9
B+ 6

C <+ 4

D+ 3

F 7

(4x9)o([(3+5))
(F+7) = (2= F))
((Cp9) +(2x F))p(BpF)
(C+ F)p(4oF)

(6= F)p((FVF)p(3V8))
(3V2)o(30F)) + (4 x2)

Cujas respostas vao ser:

1]

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

AT

B+ 4

C+5

D« 5

F+9
([B+3)+([(9+ 1)) +
(A<>5) ([(6+9))
E(L( 5))e(9VE))o(5+4)
(

(Tx F)

7+ F)o(8V8)
B+ F)o(3 x F)
[((A08) + ((DoT)p(4+2)))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B+ 8

C+5

D<+T7

F+5

(BoF)V (B x F))p(2p6)
9%x9)—((3x4)—(8-5))
D+8) (Dpb)

F)+ (FpF)

(
(
([(c
((4-2)0(F x F)) + (4F)
(B+F) ((T+2)o(Cp4))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

AT

B<+5

C+7

D+ 5

F+2

(C % F)p((8 % 4)o(8pF))
(C+9)p(ApF)
(5+5)x((6V3)+(4-2))
(C x 7)o (7p5)

(Fx )V ((F—F) % (8p3))
(4<>F) (8¢6)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8

B+ 8

C+9

D+ 6

F+2

(607) + ((CVF) x (6+8))
(30F) x ((7x5) — (D+4)
(L(D+F))+ (9pF)
<<DV4H7 F)V([(2+ F))
([(4+ F))o((40F) + (2p3))
(C F)—(C‘p9)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 5

B+ 4

C+2

D« 7

F+7

(5pF) — (3~ F)) — (Bp3)
(D+7)p((AoF) + (8+18))
(BoF) — (8pF)
(DVF)x(C+5)
(B26) = (1(F = 4)
((( F))p(C+3)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8
B+9
C+3
D <+ 6
F+3
(5><F)V((7+3) (Cob))

([(B=F))p(A-1)

(3¢ 5) (C x 3)
(5—4)V(30F)

L(((B<6) x (CpF)) +(9—4))
(L2+F)p2+F)

E mforme abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 749

1 2 3

402-76199 - /
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Funcgoes inventadas-2

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtracdo, multiplicagdo e divi-
s@o, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. H& duas fungdes, chamadas
teto () e chdo (). Estas operagdes foram definidas
pelo matemé&tico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operagdes é simples e
pode ser definido assim: Ch&o O chao devolve o
préximo inteiro igual ou menor ao operando da fun-
cao. Teto O teto devolve o préximo inteiro igual
ou maior ao operando da fungao.

Eis alguns exemplos:

E 3 o chao de 3é 3
|5.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3
[3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um nimero
real (eventualmente com casas decimais) em um
nimero inteiro.

Fungf)es novas As fungdes novas sido:

p Em a p b, se a é par, o resultado é o
dobro de b. Se a é impar, o resul-
tado é o triplo de b.

o Ema ¢ b, oresultado é 3se a e btém o
mesmo sinal. Caso contrario, a<ob
é igual a 7.

V Em a V b o resultado é 20 — (a + b)

Eis alguns exemplos: 5V 3 é 12; 22V 2 é -4;
506 € 3;2p3é6;30—-2é7;,000¢63;7Tp7é21.
No caso de p, deve-se lembrar que -3%2=-1 e ndo 1
como seria de se esperar. Entdo o teste completo
de impar deve ser 1==Math.abs(a%2).

No caso da funcao ¢, considera-se o sinal do zero
como sendo indeterminado, logo diferente de posi-
tivo e de negativo.

Seja agora um exemplo com 6 operacdes aritméti-

A7

B+ 2

C+2

D+ 3

F <7

(DoF) + (|(4+5))
(BpF)V (8p2)

(8~ F)o((BVF) + (4 x F))
L(FVE)+([(4+9))
(6VF)o(8x5)
(9p5)p(B +2)

Cujas respostas foram: 323 6 3 12

Mais um exemplo a fazer:

A+ 9
B+ 6

C <+ 4

D+ 3

F 7

(4x9)o([(3+5))
(F+7) = (2= F))
((Cp9) +(2x F))p(BpF)
(C+ F)p(4oF)

(6= F)p((FVF)p(3V8))
(3V2)o(30F)) + (4 x2)

Cujas respostas vao ser:

1]

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2

B+ 6

C+7

D+ 9

F+3

(Ap3)+ (CVF)

L(((9 x F) p(7—5)) + (9V8))
(208) — (AVF)
(CVF)—(A+F)
2-3)—(D+F)
([(3+5)) = ((9V6) + (A—F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+5
B<+5
C+7
D+ 3
F+3
(Aod)V (T+2)
9pF) x (9 ~5)
F)o([(8+3))
OV F) + (2><3))
F+F) (4VF))
(F'+8)) x (C—38)

(
(
(

(
(7 -
[
( (4% F)
(

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 9

B+ 6

C+4

D+ 2

F+2

(LB +F))+ (Fp5)
(CpF)+ (6 x3)

[((C x F) = (F —4))
(8=6)p(F—F)
(866)p((2pF)V (B — F))
( (A+7)p(FV2))

5+ F)+

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 5
B+ 9
C+9
D<«+5
F+4

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

AT

B+5

C+6

D <+ 6

F+5
(A—F)— (FxF)
(7V9) x (6 x 8)
(B x2)x(4V38)
(8x F)x (AVF)
2-2)v(D- 8
(D + F))p(3VF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 9

B+ 2

C+ 14

D<+5

F+7

(DY F)o(2+ F)) + (9% F))
(CV9) (( +8))

(4= F)+ (Bo8)) + (ApF)
(5<>4) (7+2)

(D x9)x ([(8+6))
(B+F)+(DpF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 1018

1 2 3

402-76018 - /



U Positivo - UTFPR - PUCPr - 16,/08/2024 -
11:13:09.1

Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)

Fungoes inventadas-2 VIVX002d, V: 1.06 76025
ERIC CORDEIRO 24FRO402 - 4 /
/

Funcgoes inventadas-2

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtracdo, multiplicagdo e divi-
s@o, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. H& duas fungdes, chamadas
teto () e chdo (). Estas operagdes foram definidas
pelo matemé&tico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operagdes é simples e
pode ser definido assim: Ch&o O chao devolve o
préximo inteiro igual ou menor ao operando da fun-
cao. Teto O teto devolve o préximo inteiro igual
ou maior ao operando da fungao.

Eis alguns exemplos:

E 3 o chao de 3é 3
|5.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3
[3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um nimero
real (eventualmente com casas decimais) em um
nimero inteiro.

Fungf)es novas As fungdes novas sido:

p Em a p b, se a é par, o resultado é o
dobro de b. Se a é impar, o resul-
tado é o triplo de b.

o Ema ¢ b, oresultado é 3se a e btém o
mesmo sinal. Caso contrario, a<ob
é igual a 7.

V Em a V b o resultado é 20 — (a + b)

Eis alguns exemplos: 5V 3 é 12; 22V 2 é -4;
506 € 3;2p3é6;30—-2é7;,000¢63;7Tp7é21.
No caso de p, deve-se lembrar que -3%2=-1 e ndo 1
como seria de se esperar. Entdo o teste completo
de impar deve ser 1==Math.abs(a%2).

No caso da funcao ¢, considera-se o sinal do zero
como sendo indeterminado, logo diferente de posi-
tivo e de negativo.

Seja agora um exemplo com 6 operacdes aritméti-

A7

B+ 2

C+2

D+ 3

F <7

(DoF) + (|(4+5))
(BpF)V (8p2)

(8~ F)o((BVF) + (4 x F))
L(FVE)+([(4+9))
(6VF)o(8x5)
(9p5)p(B +2)

Cujas respostas foram: 323 6 3 12

Mais um exemplo a fazer:

A+ 9
B+ 6

C <+ 4

D+ 3

F 7

(4x9)o([(3+5))
(F+7) = (2= F))
((Cp9) +(2x F))p(BpF)
(C+ F)p(4oF)

(6= F)p((FVF)p(3V8))
(3V2)o(30F)) + (4 x2)

Cujas respostas vao ser:

1]

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

AT

B+ 8

C«+ 8

D+ 9

F+4
(LF+=F)p([(B+T))
(D~ F)o((Ax F) — (6 -9)
(B—5)0(CV4)

(9= F) = (8- F)V(7p2)))
(Cx F)p(Bp4)
(FV4)o(D x F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 6

B+ 9

C+6

D+ 8

F+6

(D+8)p([(D + F))

([(8 + F)) + (30 F)
[«AxF%%wVFUX@VFW
([(C+ F)) x (AVF)V(D + F))
(D+3) (FxF)
(60F)V (5 x9)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A<+ 6

B+ 2

C+7

D«+7

F+9
(BVF)x (4—F)
(CVF)—(3x6)
(AoF)p(9V F)
(CxF)x(8x2)
[(FpF) + (2 + F)o(3pF)))
(Co3) = (5= F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2

B+ 3

C<«+ 4

D <+ 4

F+38

(A X F) = (((C + F))p(5 % 6)
(F+F) = ([(B =)

(95 F)o(C 5) + (B~ F)
(L2 + F))o(DpF)

(3/)9) ((8oF) +(9V4))
(f( 4)) = (5+3)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3
B+ 3
C+ 14
D+ 2
F+ 4
(B+2)+
2V2)

(b+F)—
( (BV9)
(D-F)V([(2+2)
E 8)o(ApF)
(

8+ F))

(A=2)p([(2+ 7))V (8~ F)
pF)o(4x 1)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 6
B+5
C+ 14
D<+9
F+ 4
WBxF)(CV$)
(1B »(MF)
(L((L +([(2+8)))
(
(

C x F) (C F)
9 x F) (CVF)
(D—9)x (F+9))o(9xF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .

Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 1441

1 2 3

402-76025 - /
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Funcgoes inventadas-2

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtracdo, multiplicagdo e divi-
s@o, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. H& duas fungdes, chamadas
teto () e chdo (). Estas operagdes foram definidas
pelo matemé&tico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operagdes é simples e
pode ser definido assim: Ch&o O chao devolve o
préximo inteiro igual ou menor ao operando da fun-
cao. Teto O teto devolve o préximo inteiro igual
ou maior ao operando da fungao.

Eis alguns exemplos:

E 3 o chao de 3é 3
|5.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3
[3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um nimero
real (eventualmente com casas decimais) em um
nimero inteiro.

Fungf)es novas As fungdes novas sido:

p Em a p b, se a é par, o resultado é o
dobro de b. Se a é impar, o resul-
tado é o triplo de b.

o Ema ¢ b, oresultado é 3se a e btém o
mesmo sinal. Caso contrario, a<ob
é igual a 7.

V Em a V b o resultado é 20 — (a + b)

Eis alguns exemplos: 5V 3 é 12; 22V 2 é -4;
506 € 3;2p3é6;30—-2é7;,000¢63;7Tp7é21.
No caso de p, deve-se lembrar que -3%2=-1 e ndo 1
como seria de se esperar. Entdo o teste completo
de impar deve ser 1==Math.abs(a%2).

No caso da funcao ¢, considera-se o sinal do zero
como sendo indeterminado, logo diferente de posi-
tivo e de negativo.

Seja agora um exemplo com 6 operacdes aritméti-

A7

B+ 2

C+2

D+ 3

F <7

(DoF) + (|(4+5))
(BpF)V (8p2)

(8~ F)o((BVF) + (4 x F))
L(FVE)+([(4+9))
(6VF)o(8x5)
(9p5)p(B +2)

Cujas respostas foram: 323 6 3 12

Mais um exemplo a fazer:

A+ 9
B+ 6

C <+ 4

D+ 3

F 7

(4x9)o([(3+5))
(F+7) = (2= F))
((Cp9) +(2x F))p(BpF)
(C+ F)p(4oF)

(6= F)p((FVF)p(3V8))
(3V2)o(30F)) + (4 x2)

Cujas respostas vao ser:

1]

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 9
B+« 7
C+6
D+ 38
F+6
((BpF) —
44+7) -

(504))o([(B + F))
( ((AVF)o(DV9))
(8V9) + ([(F+T))

(B+ F) x (Ao3)
(6xT)V(AoF)
(9x4)p(FoF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B+ 7

C+5

D+ 38

F+2

(L(F +2))o(8 x F)
(8pF)o(FVF)

(3oF)o (CV?)

((7—3)p(A )) (C x F)
E(L( 6))p < + )V (403)

DV F)p((B—=F)V([(5+F)))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B+ 7

C+5

D+ 2

F 7

([(3+6)) = (BVF)
L(TVF)+(5-F))
(F x 2) (7T02)
([(C+F))o(Co2)
((8p5) (B<8))p([(4+2))
(FVF) (6\V7)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

AT

B+ 2

C+7

D« 7

F+9

(2=9) x ([B+F)))V(C xT)
(5x F)—((D x6)o(F+3))
(9p6)V (7T x F)
(3V4)o(9pF)
(302)p([(A+3))
[((C=8)+(2x9))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 6

B+« 7

C+9

D<+5

F+3

(3~ F) + (A x F))
((B + F)o(BoF))— (F+F)
(FF—F)—(8+3)
(CW) (8pF)

(4 F)o(BpF)

(4= F)V (FVF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 9

B+ 6

C+5

D« 7

F+5

((Ae3)V(8V3)) + (F x 3)
(Dp9)V (CpF)
(FoF)—(BVF))x (C+2)
(4V2)o (9<>4)

(4 x P)o((Ax8)+ (119 + F))
([(A+8) ~ (FVT) ~ (8 x F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 196

1 2 3

402-76032 - /
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Funcgoes inventadas-2

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtracdo, multiplicagdo e divi-
s@o, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. H& duas fungdes, chamadas
teto () e chdo (). Estas operagdes foram definidas
pelo matemé&tico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operagdes é simples e
pode ser definido assim: Ch&o O chao devolve o
préximo inteiro igual ou menor ao operando da fun-
cao. Teto O teto devolve o préximo inteiro igual
ou maior ao operando da fungao.

Eis alguns exemplos:

E 3 o chao de 3é 3
|5.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3
[3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um nimero
real (eventualmente com casas decimais) em um
nimero inteiro.

Fungf)es novas As fungdes novas sido:

p Em a p b, se a é par, o resultado é o
dobro de b. Se a é impar, o resul-
tado é o triplo de b.

o Ema ¢ b, oresultado é 3se a e btém o
mesmo sinal. Caso contrario, a<ob
é igual a 7.

V Em a V b o resultado é 20 — (a + b)

Eis alguns exemplos: 5V 3 é 12; 22V 2 é -4;
506 € 3;2p3é6;30—-2é7;,000¢63;7Tp7é21.
No caso de p, deve-se lembrar que -3%2=-1 e ndo 1
como seria de se esperar. Entdo o teste completo
de impar deve ser 1==Math.abs(a%2).

No caso da funcao ¢, considera-se o sinal do zero
como sendo indeterminado, logo diferente de posi-
tivo e de negativo.

Seja agora um exemplo com 6 operacdes aritméti-

A7

B+ 2

C+2

D+ 3

F <7

(DoF) + (|(4+5))
(BpF)V (8p2)

(8~ F)o((BVF) + (4 x F))
L(FVE)+([(4+9))
(6VF)o(8x5)
(9p5)p(B +2)

Cujas respostas foram: 323 6 3 12

Mais um exemplo a fazer:

A+ 9
B+ 6

C <+ 4

D+ 3

F 7

(4x9)o([(3+5))
(F+7) = (2= F))
((Cp9) +(2x F))p(BpF)
(C+ F)p(4oF)

(6= F)p((FVF)p(3V8))
(3V2)o(30F)) + (4 x2)

Cujas respostas vao ser:

1]

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2
B+ 8
C+5
D+ 4

[(B=2)+(D+9))
TV E)p(L(3+9)
—4) x (€ =6)o(F x2)
C=+17) x((9+ F)p(BVT))
A+ F))o(DV6)

2+3))x (FVF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-

dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+5

B<+5

C+ 4

D+ 4

F<+3

[(F —8) = (Ao F))
(Bxb)—(3-F)

(BoF) x ((Co6)V (4 x F))
(Cx F)—(BoF)
(Bp2) — 2V F)

((607) (5pF)) = (L(5+F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+5

B+ 4

C+ 4

D+ 5

F+6
([(B+2))o(CpF)) + (8 x8)
(Ax F)~((Cx8)V(FpF))
(7><F) (8+6)

(L8 + F)p(FoF)
(DoF)V (6+5)) + (B x F)
(9V4) (B-1)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

AT

B+5

C+7

D <+ 3

F+4

(BVF)+ (7V9)
((4p8) = (C'+3)) = (7p3)
(B x F) (80 F)
(L3 + F)) + (BV2))
<A<>F> (L(B +2)
(L€ +4))+ (Do)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2

B+5

C+9

D <+ 9

F+38

(A<>F) (8x F)
(C—4)+ (B x2)
[(CoF) + (47 F)
[(CpF) = (B +F))
(Do4) x (6 x 8)
(DpF) X (AVF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

AT

B+ 4

C+3

D<+9

F+2
(9+2)+(2-06)
(B><3) (L(8+2))
(A=F)+([8+F))
(F<>F)+(2—|—F)
L((8><F) (6 x5))
(([(8+5)) x (Bp8))p(4VT)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 792

1 2 3

402-76049 - /
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Funcgoes inventadas-2

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtracdo, multiplicagdo e divi-
s@o, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. H& duas fungdes, chamadas
teto () e chdo (). Estas operagdes foram definidas
pelo matemé&tico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operagdes é simples e
pode ser definido assim: Ch&o O chao devolve o
préximo inteiro igual ou menor ao operando da fun-
cao. Teto O teto devolve o préximo inteiro igual
ou maior ao operando da fungao.

Eis alguns exemplos:

E 3 o chao de 3é 3
|5.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3
[3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um nimero
real (eventualmente com casas decimais) em um
nimero inteiro.

Fungf)es novas As fungdes novas sido:

p Em a p b, se a é par, o resultado é o
dobro de b. Se a é impar, o resul-
tado é o triplo de b.

o Ema ¢ b, oresultado é 3se a e btém o
mesmo sinal. Caso contrario, a<ob
é igual a 7.

V Em a V b o resultado é 20 — (a + b)

Eis alguns exemplos: 5V 3 é 12; 22V 2 é -4;
506 € 3;2p3é6;30—-2é7;,000¢63;7Tp7é21.
No caso de p, deve-se lembrar que -3%2=-1 e ndo 1
como seria de se esperar. Entdo o teste completo
de impar deve ser 1==Math.abs(a%2).

No caso da funcao ¢, considera-se o sinal do zero
como sendo indeterminado, logo diferente de posi-
tivo e de negativo.

Seja agora um exemplo com 6 operacdes aritméti-

A7

B+ 2

C+2

D+ 3

F <7

(DoF) + (|(4+5))
(BpF)V (8p2)

(8~ F)o((BVF) + (4 x F))
L(FVE)+([(4+9))
(6VF)o(8x5)
(9p5)p(B +2)

Cujas respostas foram: 323 6 3 12

Mais um exemplo a fazer:

A+ 9
B+ 6

C <+ 4

D+ 3

F 7

(4x9)o([(3+5))
(F+7) = (2= F))
((Cp9) +(2x F))p(BpF)
(C+ F)p(4oF)

(6= F)p((FVF)p(3V8))
(3V2)o(30F)) + (4 x2)

Cujas respostas vao ser:

1]

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

AT
B+ 6
C«+ 8
D+ 9
F 8
(FoF)V (8 —
9% F)p((

F)
F)o(ToF))

(

(3><F) ((7V6) ([(5+4)))
([(A+F)) - (8V6)

(7<>F) (D= F)+ (L(B+F)))
(A><6) ([(8 +4))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A6

B<+5

C+38

D+ 3

F<+5
(A><4)V(9<>5)
(L(4+6)V(2+3)
(2-6)V(5V4)
(AVF)—(6—F)
(Bx9)p(6xF)
((2 +8)V(F 4+ F)) x (7Tp4)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8
B<+5
C+38
D+ 2
F 8
(C+F)V(6p3)+ (4x F)
7x F)x (C x6)
C+ F)p([(C + F))
(C + F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 9

B+ 3

C+5

D+ 6

F+2
([(7+9))o(603)
((B—28)+(3V6))
6—F)V(3-28)
Bod)+ ([(5+ F))
3p6)p(BVF)
FoF)—(|[(C+F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 5

B+ 3

C+5

D <+ 6

F+5

L((Fp3) = (6 - 4))
(84+F)—(6VF)

(7= F)o((L(B+9)) — (3+4))
(BoF) = (4p8))
[(((C=3) % (6 x F)) = (2+8))
( 3)p(7V6)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 5

B+5

C+ 14

D <+ 6

F+2

(9p8) — (D + F)

(3 x F) — (5pF))p(A~ F)
(D x F)+ ((5+ F) — ([(D + F))))
(8+F) — (|(7+ F))
[(BVF)+(DV3))

(F x 5) + (806)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 3345

1 2 3

402-76056 - /
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Funcgoes inventadas-2

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtracdo, multiplicagdo e divi-
s@o, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. H& duas fungdes, chamadas
teto () e chdo (). Estas operagdes foram definidas
pelo matemé&tico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operagdes é simples e
pode ser definido assim: Ch&o O chao devolve o
préximo inteiro igual ou menor ao operando da fun-
cao. Teto O teto devolve o préximo inteiro igual
ou maior ao operando da fungao.

Eis alguns exemplos:

E 3 o chao de 3é 3
|5.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3
[3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um nimero
real (eventualmente com casas decimais) em um
nimero inteiro.

Fungf)es novas As fungdes novas sido:

p Em a p b, se a é par, o resultado é o
dobro de b. Se a é impar, o resul-
tado é o triplo de b.

o Ema ¢ b, oresultado é 3se a e btém o
mesmo sinal. Caso contrario, a<ob
é igual a 7.

V Em a V b o resultado é 20 — (a + b)

Eis alguns exemplos: 5V 3 é 12; 22V 2 é -4;
506 € 3;2p3é6;30—-2é7;,000¢63;7Tp7é21.
No caso de p, deve-se lembrar que -3%2=-1 e ndo 1
como seria de se esperar. Entdo o teste completo
de impar deve ser 1==Math.abs(a%2).

No caso da funcao ¢, considera-se o sinal do zero
como sendo indeterminado, logo diferente de posi-
tivo e de negativo.

Seja agora um exemplo com 6 operacdes aritméti-

A7

B+ 2

C+2

D+ 3

F <7

(DoF) + (|(4+5))
(BpF)V (8p2)

(8~ F)o((BVF) + (4 x F))
L(FVE)+([(4+9))
(6VF)o(8x5)
(9p5)p(B +2)

Cujas respostas foram: 323 6 3 12

Mais um exemplo a fazer:

A+ 9
B+ 6

C <+ 4

D+ 3

F 7

(4x9)o([(3+5))
(F+7) = (2= F))
((Cp9) +(2x F))p(BpF)
(C+ F)p(4oF)

(6= F)p((FVF)p(3V8))
(3V2)o(30F)) + (4 x2)

Cujas respostas vao ser:

1]

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8

B+9

C+2

D+ 3

F+9

(CoF) x ([(4+F))

(8o F)o(2V8)

[(Fo8) + (B x 7))

(D —2)p((4oF) + (8V6))
[(BVF)+ (FVF))

(Ax F)p([(C+F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 9

B+ 3

C+9

D+ 2

F+3

3+ F)+ (BoF)
2V F)p(7Tx F)
L(DV6) +(8+3))
(C+F)V(BVF)
(8pF)p(4 x 2)

[(([(6+4)) = (A+3))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B+ 8

C+7

D+ 4

F+2

(74 F)e([(C = F)
([(C+F)) - <<D<>F>V<BVF>>
([(A+F))p(C —3)
((F+F)V( 6)) + (D x F)
(B3 + 2V F)
(1(B+1)p(5+2)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 14

B+ 4

C+3

D <+ 3

F«7

(D+ F)V((9V4) x ([(6+8)))
L(((BpF) + (8pF)) + (L(9+2)))
(A<>F) (7p8)

([(A+6))+ ([(7T+7))
(SVF) (7V9)

(€2 +(F=3)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 6

B+9

C+2

D <+ 9

F+5
(BVF)p(5+7)) x (9 4)
(L(3—5)) ((D+F) (Dp2))
(L(7T=5)V([(2+T7))
(7pF) (4o F)
(BpF)V(8VF)

(

(B x8)p(2VF)) x (FxF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2
B+ 4
C+5
D« 7
F+9
[(Cp2) + (B —2)p(ApF)))
((C x 6) (TVT)V(FoF)
[([(B + F)) + (BVF))
(3p7)o([(8 = F)

(Cx F)x(([(9+5)) +
(F49)0(2x2)

(AV9))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 1547

1 2 3

402-76063 - /



U Positivo - UTFPR - PUCPr - 16,/08/2024 -
11:13:09.1

Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
Fungoes inventadas-2 VIVX002d, V: 1.06 76087
LAURA PACHECO DELATTRE 24FRO402 - 9

/ /

Funcgoes inventadas-2

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtracdo, multiplicagdo e divi-
s@o, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. H& duas fungdes, chamadas
teto () e chdo (). Estas operagdes foram definidas
pelo matemé&tico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operagdes é simples e
pode ser definido assim: Ch&o O chao devolve o
préximo inteiro igual ou menor ao operando da fun-
cao. Teto O teto devolve o préximo inteiro igual
ou maior ao operando da fungao.

Eis alguns exemplos:

E 3 o chao de 3é 3
|5.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3
[3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um nimero
real (eventualmente com casas decimais) em um
nimero inteiro.

Fungf)es novas As fungdes novas sido:

p Em a p b, se a é par, o resultado é o
dobro de b. Se a é impar, o resul-
tado é o triplo de b.

o Ema ¢ b, oresultado é 3se a e btém o
mesmo sinal. Caso contrario, a<ob
é igual a 7.

V Em a V b o resultado é 20 — (a + b)

Eis alguns exemplos: 5V 3 é 12; 22V 2 é -4;
506 € 3;2p3é6;30—-2é7;,000¢63;7Tp7é21.
No caso de p, deve-se lembrar que -3%2=-1 e ndo 1
como seria de se esperar. Entdo o teste completo
de impar deve ser 1==Math.abs(a%2).

No caso da funcao ¢, considera-se o sinal do zero
como sendo indeterminado, logo diferente de posi-
tivo e de negativo.

Seja agora um exemplo com 6 operacdes aritméti-

A7

B+ 2

C+2

D+ 3

F <7

(DoF) + (|(4+5))
(BpF)V (8p2)

(8~ F)o((BVF) + (4 x F))
L(FVE)+([(4+9))
(6VF)o(8x5)
(9p5)p(B +2)

Cujas respostas foram: 323 6 3 12

Mais um exemplo a fazer:

A+ 9
B+ 6

C <+ 4

D+ 3

F 7

(4x9)o([(3+5))
(F+7) = (2= F))
((Cp9) +(2x F))p(BpF)
(C+ F)p(4oF)

(6= F)p((FVF)p(3V8))
(3V2)o(30F)) + (4 x2)

Cujas respostas vao ser:

1]

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8

B+« 7

C+5

D <+ 2

F+2
[((7+4) + ((905)0(B — 7))
[((9x F) =+ (TVF))
[(C— F) = (|3 F)))

(A x 4)0(405)
[(TpF)p(2V F)) +
(4 - 3)p(Ao8)

(B —F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 9

B+ 4

C <+ 2

D+ 38

F+3
(6p9)V((4+9)V(C—F))
A+7)o(CH+T)
[((5p6)p(D + F)) + (F +F))
(8VF)p(5—|—F)
(B<>5)><(2pF)

(( +F)+(CVT)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3
B<+5
C+3
D«+7
F 8
(BxF)—((D+F)—(FV8)
(ApF) + ([(4 +5))
(T+ F)V(A-F)
L(((Ae4)V (9= F)) + (Dp2))
(50F)— (BVF)

(AV5))

[(FVF)+

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B+ 4

C+9

D <+ 3

F<+5

(Dp7) + ([(B+3))
[(8+4)) — ((L(C 8)) — (D —8))
FVF)V(( 6) — (602))
))V(2<>3)
[(2+F))
(4VF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+5

B<+5

C+8

D<+9

F 2

(3x2)+ (Ae8)

(208)V (((2+6)) - (C + F))
(A><F) (Ao F)

(D —5)o(D — F)

(2><8) (4x F)

(D~ F) = (FV F)p(Fp2)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+9

B+ 3

C+ 14

D+ 2

F+8
[(A—F) + (34 F))
(L(B +5)V(DVF)
(7 - F)V (D - 4)
((Tp9)V (8 = F))+ (8pF)
(DV3)V (405)
(BoF)V (909)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 305

1 2 3

402-76087 - /



U Positivo - UTFPR - PUCPr - 16,/08/2024 -
11:13:09.1

Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)

Fungoes inventadas-2 VIVX002d, V: 1.06 76687
LAURO HENRIK RUTZ 24FR0O402 - 10 /

/

Funcgoes inventadas-2

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtracdo, multiplicagdo e divi-
s@o, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. H& duas fungdes, chamadas
teto () e chdo (). Estas operagdes foram definidas
pelo matemé&tico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operagdes é simples e
pode ser definido assim: Ch&o O chao devolve o
préximo inteiro igual ou menor ao operando da fun-
cao. Teto O teto devolve o préximo inteiro igual
ou maior ao operando da fungao.

Eis alguns exemplos:

E 3 o chao de 3é 3
|5.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3
[3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um nimero
real (eventualmente com casas decimais) em um
nimero inteiro.

Fungf)es novas As fungdes novas sido:

p Em a p b, se a é par, o resultado é o
dobro de b. Se a é impar, o resul-
tado é o triplo de b.

o Ema ¢ b, oresultado é 3se a e btém o
mesmo sinal. Caso contrario, a<ob
é igual a 7.

V Em a V b o resultado é 20 — (a + b)

Eis alguns exemplos: 5V 3 é 12; 22V 2 é -4;
506 € 3;2p3é6;30—-2é7;,000¢63;7Tp7é21.
No caso de p, deve-se lembrar que -3%2=-1 e ndo 1
como seria de se esperar. Entdo o teste completo
de impar deve ser 1==Math.abs(a%2).

No caso da funcao ¢, considera-se o sinal do zero
como sendo indeterminado, logo diferente de posi-
tivo e de negativo.

Seja agora um exemplo com 6 operacdes aritméti-

A7

B+ 2

C+2

D+ 3

F <7

(DoF) + (|(4+5))
(BpF)V (8p2)

(8~ F)o((BVF) + (4 x F))
L(FVE)+([(4+9))
(6VF)o(8x5)
(9p5)p(B +2)

Cujas respostas foram: 323 6 3 12

Mais um exemplo a fazer:

A+ 9
B+ 6

C <+ 4

D+ 3

F 7

(4x9)o([(3+5))
(F+7) = (2= F))
((Cp9) +(2x F))p(BpF)
(C+ F)p(4oF)

(6= F)p((FVF)p(3V8))
(3V2)o(30F)) + (4 x2)

Cujas respostas vao ser:

1]

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 5

B+ 8

C+9

D+ 9

F+2
(2-8)V(Bp5)
(3VF)— (A<>F)
(DpF) x (D —3))V (D +2)
(5~ F) + (F+2))
(BVF)o(DVF)
(4 x 4) — (6pF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 4

B+ 2

C+5

D+ 6

F+4

(B~ 6) — (L(D + F))) + (302))
(2VF)p(2-2)
(Ax4)+(F x4)
((A+6)+ (8 x 9)o(|(T+7))
(C+3)—(907)

( (6V3)

BoF)V

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

AT
B+ 4
C+7
D+ 6
F+9

(9o F)o([(7 + ))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

AT
B+ 8
C+9
D <+ 4
F<+5
(2-F)—=([(7+6))
[(AV9) + (Fo1))
(L(8+ F))p(A—9
(5~ F)o(D + F)
(F-F)V(Tx F)
(([(C + F)) = (8p9))o(30F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 5

B+5

C+ 7

D+ 2

F+38

((D x 2) (FVF))o(2V5)
[(([(F + F)) + (4% 6))
MD+n (B - F))
((C—F) x (5pF)) x (A x6)
(D~ F)+ (A~ F))
(Dv 0)7 (D + 4))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2
B+9
C+ 14
D <+ 8
F+8

(((7 +9))p(8 -
(€= F)—=(9x6)
(5—F)x (F 3)
(Bp5) + ([(A+2))
E )

F)

X

X
(

((B+F ><(9PF))—(5—F)

AVB) ((boF)+(C—-F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: -437

1 2 3

402-76687 - /
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Funcgoes inventadas-2

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtracdo, multiplicagdo e divi-
s@o, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. H& duas fungdes, chamadas
teto () e chdo (). Estas operagdes foram definidas
pelo matemé&tico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operagdes é simples e
pode ser definido assim: Ch&o O chao devolve o
préximo inteiro igual ou menor ao operando da fun-
cao. Teto O teto devolve o préximo inteiro igual
ou maior ao operando da fungao.

Eis alguns exemplos:

E 3 o chao de 3é 3
|5.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3
[3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um nimero
real (eventualmente com casas decimais) em um
nimero inteiro.

Fungf)es novas As fungdes novas sido:

p Em a p b, se a é par, o resultado é o
dobro de b. Se a é impar, o resul-
tado é o triplo de b.

o Ema ¢ b, oresultado é 3se a e btém o
mesmo sinal. Caso contrario, a<ob
é igual a 7.

V Em a V b o resultado é 20 — (a + b)

Eis alguns exemplos: 5V 3 é 12; 22V 2 é -4;
506 € 3;2p3é6;30—-2é7;,000¢63;7Tp7é21.
No caso de p, deve-se lembrar que -3%2=-1 e ndo 1
como seria de se esperar. Entdo o teste completo
de impar deve ser 1==Math.abs(a%2).

No caso da funcao ¢, considera-se o sinal do zero
como sendo indeterminado, logo diferente de posi-
tivo e de negativo.

Seja agora um exemplo com 6 operacdes aritméti-

A7

B+ 2

C+2

D+ 3

F <7

(DoF) + (|(4+5))
(BpF)V (8p2)

(8~ F)o((BVF) + (4 x F))
L(FVE)+([(4+9))
(6VF)o(8x5)
(9p5)p(B +2)

Cujas respostas foram: 323 6 3 12

Mais um exemplo a fazer:

A+ 9
B+ 6

C <+ 4

D+ 3

F 7

(4x9)o([(3+5))
(F+7) = (2= F))
((Cp9) +(2x F))p(BpF)
(C+ F)p(4oF)

(6= F)p((FVF)p(3V8))
(3V2)o(30F)) + (4 x2)

Cujas respostas vao ser:

1]

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 6

B+ 6

C+7

D« 7

F+3

(8V9)p(8x F)

(DpF) x (3VF)
L(([(6 + F)) + (9V F))
L(([(A+F)) =+ (6x9))
(2VF) x ((F — F) - (2p5))

(5x F)p(BV9)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2

B+ 2

C+9

D+ 3

F+9
(9=5)V(5+9)p(B-F))
Bx F)p(2x F)
(BV3) = (L(D +6))

(BpF) x (4p2)

L(C x 5) = ((Bo8) V (F - 3)))

LICLCE = 5)) =+ (804))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8

B+ 2

C+9

D+ 5

F+4

(9—-4)— ((FVF)V(M?))
O+7)V(L3B+4)

(6— F)+ ((BVF)o([(A+5)))
(DpF)V(FVF)

2+ F)p((706)V (CV5))
(9<>F) (5x F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 9
B+ 3
C+7
D <+ 2
F<+5
(AVF) x
(DV3)—(C—=6))o(D+F)
Cx8)—(4- F)
((80F) + (A~ F))
5+ F)) x (Dp5)
(CxF)o(5V8))—

(A x 5)
(
(
I
(
( (L(B=+6))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 9
B+« 7
C+2
D <+ 6
FeG

[((D+F))+
(6 — ) ((8 %
(B=7)V(9-

(3 — 4) (9 —
(9%x6)— (CVF)
((5<> )+ (603)) +

5))

(LD = F)))

(4
3)o
6)
F)
(6pF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8

B+ 2

C+ 7

D <+ 6

F+8

(84+7) — (Fp7)

(D % 6)V ([(F +9))
(703) — (6 — F)
(6V6)—(T+F))—(C+F)
<6pF> (40F) — (FoF))
([(6+ F)) — (F + F) p(6 x 2))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 709

1 2 3

402-76106 - /
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Funcgoes inventadas-2

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
racoes de adicdo, subtracdo, multiplicacdo e divi-
s@o, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. H& duas fungdes, chamadas
teto () e chdo (). Estas operagdes foram definidas
pelo matemé&tico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operagdes é simples e
pode ser definido assim: Ch&o O chao devolve o
préximo inteiro igual ou menor ao operando da fun-
cao. Teto O teto devolve o préximo inteiro igual
ou maior ao operando da fungao.

Eis alguns exemplos:

E 3 o chao de 3é 3
15.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3
[3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um nimero
real (eventualmente com casas decimais) em um
nimero inteiro.

Fungf)es novas As fungdes novas sido:

p Em a p b, se a é par, o resultado é o
dobro de b. Se a é impar, o resul-
tado é o triplo de b.

o Ema ¢ b, oresultado é 3se a e btém o
mesmo sinal. Caso contrario, a<ob
é igual a 7.

V Em a V b o resultado é 20 — (a + b)

Eis alguns exemplos: 5V 3 é 12; 22V 2 é -4;
506 € 3;2p3é6;30—-2é7;,000¢63;7Tp7é21.
No caso de p, deve-se lembrar que -3%2=-1 e ndo 1
como seria de se esperar. Entdo o teste completo
de impar deve ser 1==Math.abs(a%2).

No caso da funcao ¢, considera-se o sinal do zero
como sendo indeterminado, logo diferente de posi-
tivo e de negativo.

Seja agora um exemplo com 6 operacdes aritméti-

AT

B+ 2

C+2

D+ 3

F <7

(DoF) + (|(4+5))
(BpF)V (8p2)

(8~ F)o((BVF) + (4 x F))
L(FVE)+([(4+9))
(6VF)o(8x5)
(9p5)p(B +2)

Cujas respostas foram: 323 6 3 12

Mais um exemplo a fazer:

A+ 9
B+ 6

C <+ 4

D+ 3

F 7

(4x9)o([(3+5))
(F+7)—([2=+F))
((Cp9) + (2 x F))p(BpF)
(C+ F)p(4¢oF)

(6 —F)p((FVEF)p(3V8))
((3V2)0(30F)) + (4 x2)

Cujas respostas vao ser:

1]

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8

B+ 7

C<+6

D<+7

F+«3
(Fx9)o((6pF)V (3x3))
((3—=9) x (8¢3))o(DV6)
(AxT)p(B x5)

(ApF) x (F+9)
[(5VF) + (DoF))

(Ap2)p(2+8)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ T
B+ 3
C+3
D+ 6
F+2
(20F)V (6p2)

-~
<
3
<
=
3

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A<+ 6
B+ 2
C+9
D«+7
F 7
(F x4)0(4+5)

(D+T)p(F-F)

(AoF)V (D p6)

(TVF) x (40 F) — ((3+ 6))
(6 x F) (5+4)

(17+3) + (6~ F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B+ 3

C<«+ 4

D <+ 2

F<+5

(603)V(C —F)

(4-2)+ (3 F)

(F+ F)V((8+7)p(D x F))
(2pF) — (2VF)V (7~ F)
(64+7) — (Ap8)
(FV2)o([(C + F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 9
B+ 2
C+2
D+ 2
F+2
(L9 =+ )4))+(6x8)

(B+3)
(L(C = F)) x (CoF)) +
+(6x4))
F)o(Do2)
(8<>F) (Bx5))p(AVT)

(DpF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 6
B+ 6
C+2
D <+ 8
F+7
(FVF)+

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .

Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 147

1 2 3

402-76113 - /
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Funcgoes inventadas-2

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtracdo, multiplicagdo e divi-
s@o, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. H& duas fungdes, chamadas
teto () e chdo (). Estas operagdes foram definidas
pelo matemé&tico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operagdes é simples e
pode ser definido assim: Ch&o O chao devolve o
préximo inteiro igual ou menor ao operando da fun-
cao. Teto O teto devolve o préximo inteiro igual
ou maior ao operando da fungao.

Eis alguns exemplos:

E 3 o chao de 3é 3
|5.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3
[3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um nimero
real (eventualmente com casas decimais) em um
nimero inteiro.

Fungf)es novas As fungdes novas sido:

p Em a p b, se a é par, o resultado é o
dobro de b. Se a é impar, o resul-
tado é o triplo de b.

o Ema ¢ b, oresultado é 3se a e btém o
mesmo sinal. Caso contrario, a<ob
é igual a 7.

V Em a V b o resultado é 20 — (a + b)

Eis alguns exemplos: 5V 3 é 12; 22V 2 é -4;
506 € 3;2p3é6;30—-2é7;,000¢63;7Tp7é21.
No caso de p, deve-se lembrar que -3%2=-1 e ndo 1
como seria de se esperar. Entdo o teste completo
de impar deve ser 1==Math.abs(a%2).

No caso da funcao ¢, considera-se o sinal do zero
como sendo indeterminado, logo diferente de posi-
tivo e de negativo.

Seja agora um exemplo com 6 operacdes aritméti-

A7

B+ 2

C+2

D+ 3

F <7

(DoF) + (|(4+5))
(BpF)V (8p2)

(8~ F)o((BVF) + (4 x F))
L(FVE)+([(4+9))
(6VF)o(8x5)
(9p5)p(B +2)

Cujas respostas foram: 323 6 3 12

Mais um exemplo a fazer:

A+ 9
B+ 6

C <+ 4

D+ 3

F 7

(4x9)o([(3+5))
(F+7) = (2= F))
((Cp9) +(2x F))p(BpF)
(C+ F)p(4oF)

(6= F)p((FVF)p(3V8))
(3V2)o(30F)) + (4 x2)

Cujas respostas vao ser:

1]

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8

B+ 2

C+2

D <+ 2

F+2
(9pF)p(C +8)
(3+9) (B X F)
(A—8) x (|(2+4))
(B+F) (9+5)
(FV F)p(Ap6))
(5V8) (B-9)

+(3+F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A6

B<+9

C+6

D+ 5

F<+6

(8F) — (|(B+ F))
(BpF) x (F—4)
(Fo8)V (Bp2)
(C+7)x((8V6) x (7TV6))
(7T—F)—(8x F)
(FpF)V (50F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B+ 7

C+ 4

D+ 5

F+3

(83— F) + (4p2))V(FpF)
(504)0(2V9)

(5+4) (605)
(L(B+F)V((DVEF)V(6p2))
(A+ 1)V ((C+ F)p(Fo))
(DX ) V(L(F +F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2

B +8

C<+4

D+ 6

F+3

[(((C+4)) + (Dp2)) + (C x F))
(D x8)p((Fo9) x (B+15))
(C=7) = (([(D+5)) - (8pF))
(2pF)o(DV F)

(Bx F)+(CpF)

(< 2)V ([ + )V (ApF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

AT
B+6
C+2
D <+ 9
F+9
(A<>5) (FV4)

((D+F))+(DVF)
(9<>F) (D+F)

(84 F) x (9+ F)

(TpF) — ((TV9) x ([(D +5)))
(AVQ) (C+F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2

B+ 38

C+ 14

D<+9

F+5

(80T)o(F p9)

OV F)o([(F = F))
L((1(9+9)) + (A +5))
((207)p(D — 2))p(B x F)
(BoF)o (B+F)

(6+ F) — (4pF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 1275

1 2 3

402-76120 - /
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Funcgoes inventadas-2

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtracdo, multiplicagdo e divi-
s@o, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. H& duas fungdes, chamadas
teto () e chdo (). Estas operagdes foram definidas
pelo matemé&tico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operagdes é simples e
pode ser definido assim: Ch&o O chao devolve o
préximo inteiro igual ou menor ao operando da fun-
cao. Teto O teto devolve o préximo inteiro igual
ou maior ao operando da fungao.

Eis alguns exemplos:

E 3 o chao de 3é 3
|5.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3
[3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um nimero
real (eventualmente com casas decimais) em um
nimero inteiro.

Fungf)es novas As fungdes novas sido:

p Em a p b, se a é par, o resultado é o
dobro de b. Se a é impar, o resul-
tado é o triplo de b.

o Ema ¢ b, oresultado é 3se a e btém o
mesmo sinal. Caso contrario, a<ob
é igual a 7.

V Em a V b o resultado é 20 — (a + b)

Eis alguns exemplos: 5V 3 é 12; 22V 2 é -4;
506 € 3;2p3é6;30—-2é7;,000¢63;7Tp7é21.
No caso de p, deve-se lembrar que -3%2=-1 e ndo 1
como seria de se esperar. Entdo o teste completo
de impar deve ser 1==Math.abs(a%2).

No caso da funcao ¢, considera-se o sinal do zero
como sendo indeterminado, logo diferente de posi-
tivo e de negativo.

Seja agora um exemplo com 6 operacdes aritméti-

A7

B+ 2

C+2

D+ 3

F <7

(DoF) + (|(4+5))
(BpF)V (8p2)

(8~ F)o((BVF) + (4 x F))
L(FVE)+([(4+9))
(6VF)o(8x5)
(9p5)p(B +2)

Cujas respostas foram: 323 6 3 12

Mais um exemplo a fazer:

A+ 9
B+ 6

C <+ 4

D+ 3

F 7

(4x9)o([(3+5))
(F+7) = (2= F))
((Cp9) +(2x F))p(BpF)
(C+ F)p(4oF)

(6= F)p((FVF)p(3V8))
(3V2)o(30F)) + (4 x2)

Cujas respostas vao ser:

1]

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2

B<+5

C+3

D+ 3

F+3
([(8+F))p(AVF)
DV F)V(2+3)
24+4)0(F x F)

+ (4p4)
+ (Dp8)
+(4 % F)) + (Ap8))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 6
B+ 9
C+7
D+ 5
F+9
(BoF)+ (CpF)
+(B-F)
6+2)p((C—F)+ (ToF))
— ([(4+38))

+ (7p8)
7T—2)—(2V9)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B+ 4

C+3

D+ 2

F+3
(D+F)+ (B x38)
[([(D = 8)) + (BpF))
(D~ 6)p((30F)p(BVS))

(FVF) (LB +8)) = (L(F +4)))
[((C=T)V(8x3))+(4x3))
(5 — 2) (4 x F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2

B+

C<«+ 4

D+ 6

F+38

(6 x 9)V(F<>8)

L(L(7+F)) = (BVT) = (D - F)))
<8+F> (L(B +5))

(L(9 = 5)) p(40F)

(9pF) + (FoF)
(C+F)V(CoF) - (A=T)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B+ 3

C+6

D<+5

F+7

((6x4)—(AVF)) = (CoF)
(C x5) 4 (7p4)

(2+ F) — ((Cp6)p(30F))
[(DpT) + (5% F))
2p9)p(4V )
([G+7)+ (Fr2)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+9

B+5

C+ 14

D+ 4

F+9

(((A 8) + (6% 3))
(D — F)p(Fp8)
(DV4) (B06))V(C x F)
(4~ F)o(3VF)
(8+6)V(903)
L((B—=F)+=(9VF))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 427

1 2 3

402-76137 - /
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Funcgoes inventadas-2

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtracdo, multiplicagdo e divi-
s@o, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. H& duas fungdes, chamadas
teto () e chdo (). Estas operagdes foram definidas
pelo matemé&tico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operagdes é simples e
pode ser definido assim: Ch&o O chao devolve o
préximo inteiro igual ou menor ao operando da fun-
cao. Teto O teto devolve o préximo inteiro igual
ou maior ao operando da fungao.

Eis alguns exemplos:

E 3 o chao de 3é 3
|5.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3
[3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um nimero
real (eventualmente com casas decimais) em um
nimero inteiro.

Fungf)es novas As fungdes novas sido:

p Em a p b, se a é par, o resultado é o
dobro de b. Se a é impar, o resul-
tado é o triplo de b.

o Ema ¢ b, oresultado é 3se a e btém o
mesmo sinal. Caso contrario, a<ob
é igual a 7.

V Em a V b o resultado é 20 — (a + b)

Eis alguns exemplos: 5V 3 é 12; 22V 2 é -4;
506 € 3;2p3é6;30—-2é7;,000¢63;7Tp7é21.
No caso de p, deve-se lembrar que -3%2=-1 e ndo 1
como seria de se esperar. Entdo o teste completo
de impar deve ser 1==Math.abs(a%2).

No caso da funcao ¢, considera-se o sinal do zero
como sendo indeterminado, logo diferente de posi-
tivo e de negativo.

Seja agora um exemplo com 6 operacdes aritméti-

A7

B+ 2

C+2

D+ 3

F <7

(DoF) + (|(4+5))
(BpF)V (8p2)

(8~ F)o((BVF) + (4 x F))
L(FVE)+([(4+9))
(6VF)o(8x5)
(9p5)p(B +2)

Cujas respostas foram: 323 6 3 12

Mais um exemplo a fazer:

A+ 9
B+ 6

C <+ 4

D+ 3

F 7

(4x9)o([(3+5))
(F+7) = (2= F))
((Cp9) +(2x F))p(BpF)
(C+ F)p(4oF)

(6= F)p((FVF)p(3V8))
(3V2)o(30F)) + (4 x2)

Cujas respostas vao ser:

1]

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 9
B+ 2
C+ 4
D+ 38
F+2

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ T

B+ 8

C+ 4

D<+T7

F+7

(7% 3) + (ApF)o(|(C = F)))
(4=2)V(BoF))p(8oF)
(9—3)o(F x F)
(6V9) — (F+4)
(2x3)p(B—-F)

((

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3
B+ 2
C <+ 2
D+ 5
F+2
[(A—F) = ((9+ F) + (B +2)))
(A—9)V((D x F) x (Ap2))
(Cp8)—(D-9)
[(ToF) + (9V6))
(A—9)— (AoF)
(5pF)o(C +4))

(307) +

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 6

B+

C+ 6

D <+ 4

F«7

(8VF) x ([(7+ F))) — (D + F)
(SVF) (40F)

(F ~2)o(BoF)

(((([( F))p(A—-9))+(6V4))
(FVF)— (ApF))V (3 x F)
(F><F) (bBVF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 6

B+6

C+ 8

D <+ 3

F+38

(50F) — (2pF)
(FoF) x ([(3+ F))
(5~ F) x (CoF)
(80F)o(DpF)
(OVT) = ((6+6)o([(D+4)))
(B<>F) (D+F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 6
B+ 2
C+6
D+ 2
F+7
(6—3)0(4VF)
(F+F) (4+3)
((D+ F))o(D ~ F)) -
(6V8) (5VF)
(F xT)o(2pF)
L(B—-9)+

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

(FxF)

(5x5))

Responda aqui .

Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 60 .
1 2 3

402-76144 - /
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Funcgoes inventadas-2

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
racoes de adicdo, subtracdo, multiplicacdo e divi-
s@o, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. H& duas fungdes, chamadas
teto () e chdo (). Estas operagdes foram definidas
pelo matemé&tico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operagdes é simples e
pode ser definido assim: Ch&o O chao devolve o
préximo inteiro igual ou menor ao operando da fun-
cao. Teto O teto devolve o préximo inteiro igual
ou maior ao operando da fungao.

Eis alguns exemplos:

E 3 o chao de 3é 3
15.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3
[3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um nimero
real (eventualmente com casas decimais) em um
nimero inteiro.

Fungf)es novas As fungdes novas sido:

p Em a p b, se a é par, o resultado é o
dobro de b. Se a é impar, o resul-
tado é o triplo de b.

o Ema ¢ b, oresultado é 3se a e btém o
mesmo sinal. Caso contrario, a<ob
é igual a 7.

V Em a V b o resultado é 20 — (a + b)

Eis alguns exemplos: 5V 3 é 12; 22V 2 é -4;
506 € 3;2p3é6;30—-2é7;,000¢63;7Tp7é21.
No caso de p, deve-se lembrar que -3%2=-1 e ndo 1
como seria de se esperar. Entdo o teste completo
de impar deve ser 1==Math.abs(a%2).

No caso da funcao ¢, considera-se o sinal do zero
como sendo indeterminado, logo diferente de posi-
tivo e de negativo.

Seja agora um exemplo com 6 operacdes aritméti-

AT

B+ 2

C+2

D+ 3

F <7

(DoF) + (|(4+5))
(BpF)V (8p2)

(8~ F)o((BVF) + (4 x F))
L(FVE)+([(4+9))
(6VF)o(8x5)
(9p5)p(B +2)

Cujas respostas foram: 323 6 3 12

Mais um exemplo a fazer:

A+ 9
B+ 6

C <+ 4

D+ 3

F 7

(4x9)o([(3+5))
(F+7)—([2=+F))
((Cp9) + (2 x F))p(BpF)
(C+ F)p(4¢oF)

(6 —F)p((FVEF)p(3V8))
((3V2)0(30F)) + (4 x2)

Cujas respostas vao ser:

1]

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8

B+ 3

C«+ 8

D+ 38

F+3
(8VF)+(2-2)
(Cp2)p([(3+7))
L(BVF)+((8+5) x (CVF)))
(Ax3)x (FVF)o(D+38))
(3pF) — (6 x 6)

(6V F)o(5p9)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2
B+ 6
C <+ 2
D+ 5
F+2
[((94+8) = ((A+ F)—
(6+F)x(Bx3)
[((5-9)+((B-3)
((BV5)+ (D —2)
(BVF)—(DxF)
[((2 % 5) + (2% 5)o(A+ F)))

(F'—8)))

x (2V8)))
X (AxF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2

B<+5

C+7

D+ 5

F+9
(Cp3)+ (BVF)
(703) x (A—2)
[([(D+F)) + (B+7))
(6><8) (AoF)
(A~ F)V(6—F)
(9><F) (5p6)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

AT

B+ 4

C+ 6

D <+ 8

F«7
(BoF)p([(7+F))
(Bp3) — (DoF)
B8+ F)p(5+F)
(Cp9)p(AVF)
(FpF)o(2p5)
(4= F)x (T=3)x (5 7)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2

B+ 2

C+ 8

D+ 2

F+7

(FYF) x (3p6)o(C ~ F)
([(B+8)) x (4+F)
(B + 7) (FVF)
(9pF)p(A—F)
(9+ T7)o(Do6)
L((5<>7) (9-3)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 9

B+ 6

C+ 14

D <+ 8

F+3

(24 F) x (20F)
(D + F)p(DpF)
(Bo8)+ (94 F)

(8 x5) x (ApT)

(A4 4) ((2+ 7)o (3-6))
([B+F))V(FVF))x(9V5)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 2388

1 2 3

402-76168 - /
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Funcgoes inventadas-2

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtracdo, multiplicagdo e divi-
s@o, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. H& duas fungdes, chamadas
teto () e chdo (). Estas operagdes foram definidas
pelo matemé&tico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operagdes é simples e
pode ser definido assim: Ch&o O chao devolve o
préximo inteiro igual ou menor ao operando da fun-
cao. Teto O teto devolve o préximo inteiro igual
ou maior ao operando da fungao.

Eis alguns exemplos:

E 3 o chao de 3é 3
|5.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3
[3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um nimero
real (eventualmente com casas decimais) em um
nimero inteiro.

Fungf)es novas As fungdes novas sido:

p Em a p b, se a é par, o resultado é o
dobro de b. Se a é impar, o resul-
tado é o triplo de b.

o Ema ¢ b, oresultado é 3se a e btém o
mesmo sinal. Caso contrario, a<ob
é igual a 7.

V Em a V b o resultado é 20 — (a + b)

Eis alguns exemplos: 5V 3 é 12; 22V 2 é -4;
506 € 3;2p3é6;30—-2é7;,000¢63;7Tp7é21.
No caso de p, deve-se lembrar que -3%2=-1 e ndo 1
como seria de se esperar. Entdo o teste completo
de impar deve ser 1==Math.abs(a%2).

No caso da funcao ¢, considera-se o sinal do zero
como sendo indeterminado, logo diferente de posi-
tivo e de negativo.

Seja agora um exemplo com 6 operacdes aritméti-

A7

B+ 2

C+2

D+ 3

F <7

(DoF) + (|(4+5))
(BpF)V (8p2)

(8~ F)o((BVF) + (4 x F))
L(FVE)+([(4+9))
(6VF)o(8x5)
(9p5)p(B +2)

Cujas respostas foram: 323 6 3 12

Mais um exemplo a fazer:

A+ 9
B+ 6

C <+ 4

D+ 3

F 7

(4x9)o([(3+5))
(F+7) = (2= F))
((Cp9) +(2x F))p(BpF)
(C+ F)p(4oF)

(6= F)p((FVF)p(3V8))
(3V2)o(30F)) + (4 x2)

Cujas respostas vao ser:

1]

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8
B+ 8
C«+ 8
D+ 38
F+«7
(A05)p(Bp2)

(([(C+3)) + (L(C F))) = (C+6)
(BpF) ([(F = F))

([(D+F)) - (D X 3)

(A+6’)+( F)

(8 F) x ((GPF) ([(B+35)))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B+ 4

C <+ 8

D+ 3

F+2
[((CVF)+(9VF))
(Bo2) x (2x F)
(6 F) x (9+F)
(A—2)— (D x F)
(5-F)—(D+38)
(BOF)V(AX4)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

AT

B+ 7

C+7

D+ 4

F+4

2x F)x (5+F)
(ToT)V(L(9+ F))
(F—F)p(9x2)
[(5+F)=+ (D xF))
(AVT) — (Ap4)
(6 x8)o(CVF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B+ 2

C+ 8

D+ 6

F+38

(B x9)p(|(6+ F))
(A+F) ((TpF)o(L(C+1)))
[(D+T7)x (5VF)
—(FVF)
(Ao8) + (TpF)
AX F)p((F—8)x (7V3))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

AT

B<+5

C<+5

D+ 3

F <+ 14

(C x F)o(ToF)

[((AoF) = (7 — 4)

(Tp7) - (44 F)
2pF)o((FVF)o(2VF))
5+ F)V((9¢4) x (5x F))
(DV4)V ([(6+9))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A7

B+5

C+2

D <+ 3

F+8

(FVF) x (3+6)
(Ax F)+ (D x8)
(6V2) (8V8)
[((C — F) = (6p5))
(5+5) (204)
(50F)p(([(B + F)) — (FpF))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 274

1 2 3

402-76175 - /
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Funcgoes inventadas-2

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
racoes de adicdo, subtracdo, multiplicacdo e divi-
s@o, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. H& duas fungdes, chamadas
teto () e chdo (). Estas operagdes foram definidas
pelo matemé&tico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operagdes é simples e
pode ser definido assim: Ch&o O chao devolve o
préximo inteiro igual ou menor ao operando da fun-
cao. Teto O teto devolve o préximo inteiro igual
ou maior ao operando da fungao.

Eis alguns exemplos:

E 3 o chao de 3é 3
15.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3
[3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um nimero
real (eventualmente com casas decimais) em um
nimero inteiro.

Fungf)es novas As fungdes novas sido:

p Em a p b, se a é par, o resultado é o
dobro de b. Se a é impar, o resul-
tado é o triplo de b.

o Ema ¢ b, oresultado é 3se a e btém o
mesmo sinal. Caso contrario, a<ob
é igual a 7.

V Em a V b o resultado é 20 — (a + b)

Eis alguns exemplos: 5V 3 é 12; 22V 2 é -4;
506 € 3;2p3é6;30—-2é7;,000¢63;7Tp7é21.
No caso de p, deve-se lembrar que -3%2=-1 e ndo 1
como seria de se esperar. Entdo o teste completo
de impar deve ser 1==Math.abs(a%2).

No caso da funcao ¢, considera-se o sinal do zero
como sendo indeterminado, logo diferente de posi-
tivo e de negativo.

Seja agora um exemplo com 6 operacdes aritméti-

AT

B+ 2

C+2

D+ 3

F <7

(DoF) + (|(4+5))
(BpF)V (8p2)

(8~ F)o((BVF) + (4 x F))
L(FVE)+([(4+9))
(6VF)o(8x5)
(9p5)p(B +2)

Cujas respostas foram: 323 6 3 12

Mais um exemplo a fazer:

A+ 9
B+ 6

C <+ 4

D+ 3

F 7

(4x9)o([(3+5))
(F+7)—([2=+F))
((Cp9) + (2 x F))p(BpF)
(C+ F)p(4¢oF)

(6 —F)p((FVEF)p(3V8))
((3V2)0(30F)) + (4 x2)

Cujas respostas vao ser:

1]

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2

B+« 7

C+5

D <+ 2

F+«7
(80F)p(8+ F)
[(BV2) + (B +F) x (DV6)))
[((C x F) + (Dp2))
(B x 2)V (4pF)
(Te6)p(8 x F)

(3 + F) x (CoF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ T
B+ 6
C+9
D+ 3
F+8
(3p9) + (B+F)
(3= F) + ((202) V(7 x F))
(40 F) — (F +6)) p(AoF)
(Fx6)—(8V3
[(4pF) = ([(7T+5)))
(F ~ F)p(9 x F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3
B<+5
C+7
D«+7
F 7
(Bx9)+
2x2)—(

(4pF)
( D —2)

(306) x ([(A+F))
(BVFE)p(TVF))o(9x F)
[(FpF)+(8+2)

( F)o(8pF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

AT

B+ 3

C+5

D+ 9

F+9
(AV5) — (206)
44+ F)o(Bx F)
(8pF) + (BV9)
(2><F) (2V4)
([(2=+ )) (L(C+4))
f((L( 8)) + (Bp2))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 9

B+ 8

C+2

D+ 6

F+5
([(2+4)) - (CoF)
(5V5)p(8V9)
(7Tx5)p(3+ F)
(2x F)V([(A+9))
(B+3)0(4-06)
(SVF) (4o F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

AT
B+ 38
C+ 7
D <+ 3
F+7

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 403

1 2 3

402-76182 - /



